

马英九拜谒南京中山陵

题写“和平奋斗 振兴中华”

28日上午,中国国民党前主席马英九一行拜谒了南京中山陵。

青山巍巍,松柏苍翠,位于南京东郊紫金山麓的中山陵庄严肃穆。1925年,孙中山先生在北京逝世,1929年葬于南京中山陵。

上午9时许,马英九一行抵达中山陵博爱广场,一路拾级而上,进入祭堂。面对孙中山先生石刻坐像,马英九一行静默肃立。司仪宣布祭祀典礼开始,马英九向坐像敬献花环。

随后,司仪宣读祭文。祭文歌颂了孙中山先生丰功伟绩和高风亮节,并写道:“两岸人民,同属中华,炎黄子孙,振兴民族,共创

未来,薪传绵延。九二共识,和平基础。苍生为念,百姓谋福,共同发展,永继无疆。”

祭文宣读后,马英九一行集体默哀一分钟。随后,马英九与随行主要成员进入墓室,凭吊孙中山先生棺槨。

在祭堂耳房,马英九题写“和平奋斗 振兴中华”,以志纪念。

参观孙中山纪念馆后,马英九接受媒体采访。他表示,两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙。深盼两岸共同努力,追求和平,避免战争,致力振兴中华,这是两岸中国人不可回避的责任,我们一定要努力实现。希望台湾青年深入了解中山先生生平和两

岸关系,认清两岸一定要和平奋斗才能振兴中华。这次来大陆,看到大陆朋友非常热情,民众非常欢迎,我们回去后会把这份好意传达给台湾民众。

孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱,受到全体中华儿女景仰。他立志救国救民,第一个响亮喊出“振兴中华”的口号,为中华民族作出了彪炳史册的贡献。他强调“‘统一’是中国全体国民的希望”,始终坚定维护国家统一和民族团结,旗帜鲜明反对分裂国家、分裂民族的言行。



李家超赴海南出席博鳌亚洲论坛

香港特区行政长官李家超28日出席行政会议前会见传媒时表示,他将于29日到海南省出席博鳌亚洲论坛2023年年会。

中新社报道,李家超表示,此次会议主题为“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”,与会者将共同商议疫情后世界发展大计和促进国际团结合作的机会。

“我会与不同与会人士建立关系,推广香港,介绍香港的优势和机遇。”李家超表示,希望为香港带来更大商机,增加香港的竞争力和吸引力,为香港拼经济、谋发展。

李家超提及,自从香港全面“通关”后,香港经济便活起来,动起来,最近更明显热起来。过去一周,香港举办了巴塞艺术展、

博物馆高峰论坛、国际都会高尔夫球锦标赛,以及专为推广家族办公室而举办的裕泽香江高峰论坛等多项盛事。

“香港再次表现出国际盛事之都的魅力。”李家超说,这周末,香港将举办国际七人榄球赛,此盛事上次在疫情下举办已非常受欢迎,相信这次会再带来新高潮。

首届香港国际创科展4月举行

由香港特区政府和香港贸易发展局(贸发局)合办的首届香港国际创科展,将于4月12至15日在港举行,汇聚2600名来自亚洲、欧洲、美洲的19个国家和地区的展商参与。

香港中通社报道,贸发局28

日公布,展览以“智慧生活联系世界”为主题,聚焦多个主题,包括智慧城市、智慧经济、智慧政府和智慧出行等。

香港贸发局副局长张淑芬表示,首届香港国际创科展是国际创科营商周(BIT Week)的旗

舰活动。BIT Week盛事还有香港春季电子产品展、数字经济峰会,而2023香港Web3嘉年华亦会同期举行。连串盛事反映香港锐意发展成国际创科中心,也足证香港作为国际贸易展览中心的领导地位。

台湾39岁以下“零存族”比例再破纪录

台湾“yes123求职网”最新调查显示,全台在39岁以下的上班族中,有22.1%称没有存款,“零存族”比例再破纪录。

调查显示,台湾“零存族”的比例在2022年达到20.3%,2021年是19.1%,2020年以及2019年则分别是17%和15.4%。

此次调查中,关于“每月财务状况”的调查显示,37.2%的年轻上班族收支平衡,24.7%收大于支,剩余38.1%均出现财务赤字状况,其比例高于2022年的36.3%,呈现连续五年恶化趋势。

台湾青年劳工个人名下总存款平均为12.4万元(新台币,下同),也少于2022年的13.2万元,2021年的13.3万元,2020年的13.6万元,及2019年的17万元,为五年新低。70.3%的青年劳工有负债,其中43.3%属于“有负债,而且造成沉重经济压力”。

在可复选情形下,造成青年劳工负债的主因依序为学贷

(45.3%)、一般信用贷款(41.8%)、卡债(35%)、车贷(22.2%),以及替亲友背债(21.3%)、房贷(18.3%)、投资失利(14.4%)、创业失败(12.6%)。

此外,有约33.4%受访者认为,若突然失业,自己将“完全无法支撑”。

yes123求职网发言人杨宗斌忧心表示,台湾青年劳工除了连续三年面对新冠疫情变数,还遭遇当下通胀困境,财务状况恶化,甚至需要纾困。同时,他们身处高房价时代,不少人无奈成为“无壳蜗牛”,更担心自己沦为“啃老族”“躺平族”。杨宗斌说,今年台湾基本工资有所调升,但青年劳工受“22K低薪魔咒”影响,且打零工维生的“非典型就业”模式崛起,其存款要“有感”增加,存在一定难度。

据悉,此次调查是由yes123求职网在今年3月10日到3月23日,通过网络问卷方式访问了1307人。

台湾商总访陆成果 食品输陆可直接标示“台湾”



许舒博

台湾商业总会(商总)21日到25日赴大陆经贸交流。商总理事长许舒博28日公布此行成果时指出,此次参访希望协助会员产业解决两岸贸易问题,进而拓展大陆市场,促进双边经贸发展,相关问题也都获大陆有关单位正面回应,更向大陆争取到,出口大陆的产品原产地可直接标示“台湾”。

输陆外箱可直接标“台湾”

综合台北《中国时报》、香港中评社报道,许舒博在3月21日至25日率团访陆,并拜会大陆国台办、银保监会、商务部、北京市

政府、海关总署、文化和旅游部等部门,希望达成“重启两岸观光文化旅游”“恢复进口台湾农渔特产品”“协助食品加工工业排除困难”“重启金融会谈,截住金融产业加速布局”“争取台湾优良老店比照大陆老字号得到同等待遇”等五大诉求。商总在28日上午举办“大陆经贸交流团返台记者会”,说明此行收获与陆方回应。

许舒博说,目前台湾出口至大陆的食品有相当多被禁止,或是因为注册问题卡关,外包装产地标示更经常因为各地海关规范

不一致无法通关。在与大陆海关总署副司长楼军文对话时,楼军文承诺,标示原产地问题可以直接标示“台湾”,各地口岸规范会一致执行。

他表示,这次食品业输陆卡关,主要是因为台湾解禁日本福岛食品,陆方要求业者自行提供非福岛等相关县市食材及原料的证明及保证书,并将信息转给台湾食药署,食药署却未告知厂商。楼军文承诺,未来输陆注册数据不符的部分会明确告知原因,以利业者补件。至于农渔特产品重启输陆,陆方将加速药检和疫检等相关评估作业。

其他经济方面问题,许舒博谈到,包括大陆银行保险监督管理委员会副主席周亮回应,会尽量满足实体企业对金融的需求。商务部副部长王受文表达,“台湾百年老店”若有心布局大陆市场,商总会协助取得商标。海关总署也明确表达台湾农渔特产品输陆,也会加速药检与疫检相关评估作业。

陆方愿意尽快开放两岸观光旅游

针对陆客何时能重返台湾?许舒博表示,大陆文化和旅游部已表达“愿意尽快开放两岸观光

旅游交流”,就等大陆国台办宣布两岸观光恢复交流。他也希望若大陆宣布后,台湾陆委会也能顺向开放,且时间是越快越好。过去数十年来,台湾到大陆旅游约1.3亿人次,大陆赴台约3000万人次,商总希望能够尽快恢复两岸观光。

许舒博也表示,两岸观光产业受到疫情影响而萎缩,陆方也回应,会积极开放两岸观光旅游,有关两岸直航、“小三通”已持续进行中,两岸旅游团也会积极推动,共同努力早日重现两岸旅游荣景。希望届此次工商界先行,让民间扮演润滑剂,希望两岸关系走向和谐共融的发展。

许舒博指出,他也向大陆国台办主任宋涛反映,台湾到大陆要做PCR,一次就要4500元新台币,可能减少两岸人民观光交流的意愿。而宋涛也赞成“逐步放宽规定”。他也不敢保证两岸观光客开放是在是什么时候点,但他希望时间越快越好。

业界:两岸合作发展才是硬道理

关于台湾工商团体近期密集赴大陆交流,台北中时新闻网近日发表台企联荣誉会长丁赬华的文章,题为《两岸合作发展才是硬道理》。

文章表示,大陆海关总署公布的数据显示,台湾2月份对大陆的出口额为157.6亿美元,同比增长39.9%,占台湾出口总额的42.1%,显示两岸经贸密切联结共生,台湾地区没有大陆市场恐怕难以生存。文章认为,处于当前全球经济的低潮期,两岸应携手合作,共同争取扩大发展的机会,才能创造双赢。

文章指出,业界建议尽速恢复两岸全面交流,交流可以减少敌意,降低战争威胁,更有助于产业联结与资源互补。对于台湾农渔业而言,大陆是最近也是最方便的市场;而台湾拥有独特的地理风情、文化和美食,也是大陆民众向往的观光旅游胜地。台湾应加强推动两岸经贸、学术、文化、宗教等各方面的交流,让两岸民众多多往来,才能增进双方理解与互信,对台湾地区经济也有更大的帮助。

文章表示,后疫情时代局势变化万端,但只有经济实力才是决胜制变的关键。短期内两岸政治局势或许不易有所缓和,但本着民众对生活稳定、乐利安康的要求,“两岸合作发展才是硬道理”,期待大家共同珍惜,携手并进。